

# DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



finomabb Angol ana-  
Jamaika rumot, The-  
ol és pozsonyi Thea-  
nyt, Karácsonfák dí-  
e esukorkát, disz do-  
finom ezukorkákkal  
mint alkalmi Kará-  
ujévi ajándékokat.  
elléki ó hegyi bora-  
egtsztabban kezelve,  
ent, ugyszintén hor-  
a, 1 litres üveg — üveg  
24 kr. 1 fél literes  
üveg nélkül 12 kr.  
10 számra 100 liter  
üveg üvegek 10—5 kr-  
tnak vissza  
ajánl

József Zelmos  
Debreczen.



LL  
étellel:

4	80
2	20
3	60
3	75
3	50
3	—
2	30
3	50
4	50
3	—
1	50
—	90
4	20
6	—
5	50
4	50

alkül

ve

## A száműzött és visszatért

(r. e.) Mialatt a világ várta a bolgár küldöttség párisi telegrammait és azt hitte, hogy a bolgár urak javában tanácskoznak a francia államférfiakkal, azalatt Stojanov és társai sokkal nagyobb horderejű dologra határozták el magukat. Szépen megállapodtak Kölnben, tehát német területen és találkoztak az ő armánya által előzött, trónjától megfosztott — de felejtethetetlen ifjú fejedelmekkel. Battenbergi Sándorról szintén azt hitte a világ, hogy ott van Londonban, melynek utcáira és tereire bizonyára nem ereszkedik sűrűbb köd és azok felett nem borong feketébb homály, mint a minő földön idehaza a bolgár ügyet s a bolgár kérdés ágas-bogas fáján harkályként kopácsoló európai diplomácia fejét és szívét.

Bizony tartalmasabb elhatározás született ezen, az ő kölni dom árnyékában lefolyt, találkozásnak valószínűleg igen meghatározó jelentését, mintha az e kérdésben üdvös ténykedésre nem bírható francia kormány tanácskozta volna.

Ugyan mi bírhatta reá e beláthatlan következményekkel bíró találka elfogadására azt a Sándor herceget, a ki először ugyancsak határozottan tiltakozott a bolgár küldöttekkel való találkozás ellen és a kinek nevét a közvélemény már bele sem vonta az elárvult bolgár trón betöltésének kombinációjába! Nem hinnék, hogy az a fényes Bath-rend birt volna ily csodás erővel, melyet a politika örvényében elmerült, és egyetlen nyomással újra felszínre került battenbergi nyert fivérének anyósától, az angol királynőtől. Talán egyebet is kapott ő Londonban, mint rendjelet; reményeket, buzdító ígéreket, a melyeknek birtokában örömet állott meg Kölnben, hogy ott — a hős, a feledhetetlen fejedelelem — kezét szorítson és talán újabb frigré lépjen azon három férfival, a kik méltó képviselői Bulgária hű és hősi népének.

A kölni harangok s a kölni indóház füttyöngető mozdonyai még nem hirdették országág-világgá, hogy mi volt e nevezet-

## A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

### „A veteránok.”

(Fővárosi életkép, dalokkal 3 felvonásban írta Berczik Árpád, előkészületben színházunkban.)

A jelen vigjátékírók valaha, az az csak évtizeddel ezelőtt keresett volt a tolla, mint tárczairónak, Árgus — ez volt a tárczairó neve — száz szemmel vizsgálta a társadalmat, a nyüzsgő hiúságáért és gunyával valamint humorával merített ebből derült kedves képeket. A házi tüzhely, hivatalos iroda, pletykapad, nyárpolgári élet, közhegyek stb. mind a szellemes toll hegyére került.

Egyidejűleg és később jó nevű írónaknak a sajtó iroda ellátása mellett ideje maradt és hivatottsága is volt tárczairói elményeit a színpadra vinni és pedig úgy, hogy alkotásai a korukhoz képest decenniumot jubiláltak. — Tréfál, cseveg a színpadon, könnyen siklik át feladatán mintha csak egy vasárnapi tárczát írta.

A folytonos jó ízű derűség daczára, gonosz személy ostorozza a társadalmi ferdeségeket és nem csak mulattat, hanem gyógyít is.

A veteránok katonaisági játéka, nagyképi gyermekeskedése, cifra és ártatlan hiúsága, amelynek jeleneteit naponként látjuk az utcán, kell, hogy feltűnjenek az életet a tárcza és vigjáték író szemüvegén néző szerzőnek. A tárgy maga magát kínálja, az alakok erővel dobják oda magukat szerzőnek, a komikus helyzet annyi, hogy válogatva mérsékelni kell, nehogy közönségesen durva jelenetek erőszakolják ki magukat. A darabot — írja egy fővárosi közlöny — a hullámokon úgyesen kormányozza szerző, a nélkül hogy magasabb igényekre támasztana, sem a közön-

tes és váratlan találkozás tulajdonképeni célja. De bármilyen legyen e cél, a találkozás már magában is kenyér-térésig vihette a bolgárok és oroszok között folyó ellenségeskedést. Az örült czár haragja most már nem ösmerend féket és sokat emlegetett hol buskomor, hol kedélyes óráinak egyikében, most már nagy hamar nyeregbe ülteti a dóni kozákat és megindítja a hadat Bulgária felé. Nagyön el lehet szánva Bulgária és oly dolgok forronghatnak határain belül a melyektől a reporteri és diplomáciai éles látás (!) messze elmarad, a midőn a kocsiny, de bátor haza nem fél szembeszálani a rettegett éjszaki rémmel és azt — a kiállott szentvedéseknél az elvesztést nem tartva nagyobb bajnak — döntő harcra szólítja fel. És ha ezen döntő harcra szólítja fel, a melynek következménye lehet Bulgária teljes megsemmisülése, úgy vág neki, hogy fejedelmi vezéreül vissza hívja volt diadalmas és hős vezérét: itt Bulgária államférfiai ismét csak bölcsességükről tesznek tanúságot. Mert ki tudja, hogy egy lelkes nép, lángeszű, hős és mindenekelőtt — szeretőtt fejedelmé által vezéreltetve, nem remélhet-e diadalt és harci sikert?

A száműzött és visszatért herceget tehát őszinte örömmel üdvözölnék a bolgár trónon. Hiszen a politikai constellációk különben sem olyanok, hogy Bulgária ne számíthatna Oroszországgal egyenrangú segítségre, mert örült czár csak is Bécsről tehet fel (pedig félünk, hogy főlteheti!) hogy örültségének politikája támogatásra és elnézésre számíthat egy ostroma diplomácia részéről.

Belföldi hírek. A nagyváradi nök által rendezett kézimunka-kiallítás 550 frtot jövedelmezett a biharmeryei népevelési egyeslet részére. — Kis-Szeben város a közgyűlés Kossuth Lajost egyhangulag díszpompára választotta. — A tiszaöleikath. templonban fenállása óta tegnapelőtt hangzott először magyar egyházi szónoklat. — A szendelaki birtok, néhai Szende Béla honvédelmi miniszter jószágá, vétel útján Bruckenthal Irma bárónő tulajdonába ment át — Nyitra óvációt rendeztek Libertiny Gusztáv tanfelügyelőnek, ki tíz év óta

segésség sem az együgyűség zátonyára nem feneklik.

Mindezekből látható, hogy színházunknak ezen, a Solyomosi Elek vendég-szereplése folytán színrekerülő újdonsága a külsőségeken alapul és komikumát egy társadalmi félszűrségből nyeri.

Természetesen a veteránok némán énekelve, koczingatva, karcsórtogva nem járhatnak a színpadon, hanem beszéljen is rendeltetésük, tehát, hogy legyen mit beszélni s a darab néma képlet ne maradjon, szerző két házaszár cseterejét, félreértéseit választja meseje tárgyul. Igen helyesen a mesét vívó alakok nevei nincsenek a családoktól elorozva, hanem a komikum fejleményeiből nyerik elnevezéseket, Viola Vinceze (ez az egyetlen letező családnév) korcsáros elveszi özvegy Mikula Ferencné 6000 forintot örökölt eselődjét: Szöcske Julist Viola Vinceze Szarkaláb Hugó fodrász és veterán generális (So ymosi) feleségébe volt azelőtt szerelmes és az asszony is kegyelte sőt a viszonyt tovább akarja folytatni.

Az esküvő napján is légyottot kér 9 órára, majd kidobja a kapukulcsot.

A gyanakvó friser veterán generális azonban Czinóber Floris segélyével kieszele a légyottot s a megugrott Vinceze után a kidobott kapukulcsot megtalálják, felesége igazolja hogy otthon volt, de ő is elkeseredik ferje ellen és felébred benne a féltékenységre.

A második felvonásban a borbély elkergeti feleségét s ez boszúból a Vincezétől adott 3000 frttal szomszédban officinát nyit és olcsóbban beretvül Kisül, hogy a pénzt Vinceze ellopta a feleségtől. Ő ártatlanságát perorálja mert a borbélynek csak rájlesztésből vitte el a pénzt. Ferjére akar hatni, hogy vegye vissza.

Ezt a Vinceze felesége azonban csak akkor hiszi el, mikor a harmadik felvonásban felesége a borbélyné kiveszi tőle a vallomást,

buzgón vezeti a megye tanúgvét. — Kaposz a lamegyei község ötvenegye katholicus családját át akar térni a protestáns hitre, mert egy vendéglő épület fölött vízálfalódásba került a plebánossal. — Pancsován és Herte lendyfalván legutóbb cholera esetek történtek.

Minisztertanács volt tegnapelőtt este, mely 15bb órán át tartott. A minisztertanács gr. Széchenyi lemondásával és a miniszterek bécsi utjával foglalkozott.

Az angol mini-zterválasg. London decz. 27. Nem lehetetlen, hogy az angol kormány több tagja követni fogja lord Churchill példáját és kilep a kabinetből. Ha, amit lord Hartington hívei állítanak, annak belépése a konzervatív kabinetbe lehetetlen, akkor lord Churchill helyét sir Hicks-Beach vagy mr. Stanhope, a jelenlegi gyarmatügyi miniszter, fogja elfoglalni. Általában azt hiszik, hogy a Salisbury-kabinet napjai megvannak számlálva, mert a jövőben a belügyi kérdésekben nem számíthat többé a szabadelvű unionisták támogatására és mr. Chamberlain, ez eshetőségre való tekintettel, már keresi is az érintkezést a Gladstone-párttal.

A külföldre menekült gonosztevők kiadatása érdekében Fabiny Teofil igazságügyminiszter a következő körrendeletet intézte a hazai összes törvényszékek, járási bíróságok és kir. ügyészségekhez: A külföldre menekült bűntettesek kiadatásának kieszközölésénél, ha a kiadatást nem szomszédos államtól kérjük, fölmerül annak szüksége, hogy a közbeeső államtól a bűntettes átállításának engedélyezése keressék. Az átállítást a kifejlett gyakorlat szerint az államok saját területükön csak ama feltételek mellett szokták engedélyezni, a melyek mellett a területökre menekült bűntettes kiadatása engedélyeztetik. Kifejezésre jutott ez a nemzetközi jogelv a Szerbiával kötött s az 1882. XXXIV törvénycikbe beickelyezett szerződés XIII. cikkében, a Luxemburggal kötött s az 1882. XXXVII. törvénycikbe beickelyezett szerződés XII. cikkében, az Olaszországgal kötött s az 1883. XI. törvénycikbe beickelyezett szerződés I. cikkében és ugyanez az elv alkalmaztatik a német birodalomban is. A legutóbb esetekben szükséges tehát, hogy ugyanazok az okiratok (elfogatási parancs, nyomozó levél, ítelet stb.) a melyek alapján a kiadatást kérjük, azokkal az államokkal is közöltessenek, a melynek területén a kiadó egység átállítását óhajtjuk. De szükséges az is, hogy ez a közlés időhataladé nélkül s lehetőleg a kiadatási kérelemmel egyidejűleg történjen, hogy az átállítás iránt a kiadatás engedélyezései határozat hoz-

ható legyen s ez által a hazaszállítás akadályba ütközése elkerültesse. Rendelem ennélfogva hogy abban az esetben, a midőn valamely bűntettesnek nem szomszédos államtól leendő kiadatása végett tétetik hozzájárulási kérelem a kiadatás alapjául szolgáló okirat (elfogatási parancs, nyomozó levél, ítelet stb.) annyi eredeti kiadványban terjesztessék fel hozzám, hogy azokból egy egy példány amaz államok kormányának is megküldessék, amelyeknek területén az átállítás eszközöltet lesz. Megjegyzem, hogy az osztrák kormányknak is kell egy ilyen okiratpéldányt küldeni abban az esetben, ha az üldözött egység osztrák területen szállítandó át. Kelt stb. Fabinyi Teofil.

A bolgár események Szófia decz. 27. A bolgár kormány utasította konstantinápolyi képviselőjét, Vulkovicsot, hogy a nagyvezér ama jegyzékére, melyet a 36 bolgár emigráns memorándumának kíséretében küldött Szófiába, válaszképp jelentse ki, hogy a memorándumban foglalt sérelmek részint a közigazgatási hatóságok, részint a bíróságok elé tartoznak, melyek ez ügyeket, ha odakerülnek, annak rendje és módja szerint elfogadják intézni. Ezenkívül figyelemztetendő a porta hogy a berlini szerződés szerint a bolgár fejedelemség belügyére nincs beavatkozási joga. Szófia, decz. 27. Tegnapelőtt itt Karavelov és Nikoforov exminiszterek közt nyilvánosan igen botrányos jelenet játszódott le, mely rendkívüli feltűnést kelt, mint az ellenek körében uralkodó egyenetlenség bizonyítéka. — Szófia, decz. 27. A hadügyminiszter tegnapi rendelete meghagyja, hogy a legénység könnyebb betanítása szempontjából az eddig használt orosz nyelv helyett a bolgár használtassék a hadseregben. Az összes szabályzatok bolgár nyelvre fordítandók le. Addig azonban míg a hadügyminiszter a szabályzatokat helyben hagyja, az orosz kommandó megtartatik. — Szófia, 27. A kadet-összeesküvők elleni perben kihirdették az ítéletet, Stojanov kijelentette, hogy őt csak boszúból ítélték el, azért, mert ő vitte Sándor fjedelmét a yachto, Renibe. Az összeesküvésben nem volt része, mert az egész összeesküvés tulajdonképen csak a kormány agyréme volt. A többi elítéltek egykedvűen fogadták az ítéletet, mert abban bíznak, hogy Oroszország ki fogja őket szabadítani.

Románia marchiánk. Bukarest, decz. 27. A kamara mai ülésén a külügyminiszter válaszolva az Ausztria Magyarországgal újonan kötendő kereskedelmi szerződés tárgyában hozza intézett interpellációra, kijelenté, hogy a kormányknak egyik tagja halalektalanul Bécsbe utazik. Formális

## A vak leánya.

(Francia regény.)

35. közlemény.

Harmadik rész.

I.

Üres hordók gyakran becsesebbek mint a teliek.

Az apátsgá vendégére nézve e terem nem a legkedvezőbb benyomással volt. Dülledő oszlopaan egy egy homályosan pilogó lámpa volt, mely mistikus fényvel vonta be a saját ságos helyiséget.

Midőn az őgróf a nagy csarnok közepére ért, csaknem száz hordót vett észre, melyek kétféle sorban főltek állítva. Egyszerre meglepetve álapodott meg az őgróf, midőn az egykori főltár helyén terített asztalt vett észre.

Sajátságos alaku talakban izletes gyümölcsök voltak loborszerűleg felhalmozva s kőkanacsókban különböző italok voltak fel rakva.

— Még most sem hisz ön bennem? — kérde a révész. — E teríték még nem mind az, melyvel a szegények apátja önnek barátságát bezit nyitani kívánja.

— Annyi bizonyos, hogy mindaddig e terítékhez le nem telepedem, míg gazdádval nem találkoztam. E cigányvajda első szavainál meg tudom, becsületes vendégszerető emberrel lesze-lygem, v gy pedig amolyan csavargó tolvajjal!

Tehát ön okvetlenül meg akar apátunkkal ismerkedni őgróf ur?

— Ez ohajomat elközelheted arról, hogy rászántam fejemet e patkány fészket folkeresni.

— Na jól van, legyen akarata szerint uram, szolt — a révész, ledobva a kámszát, mely száraz, izmos tagjai fódte. — Tehát ismerjen rám.

tárgyalások még nem indultak meg, csak előzetes értekezések folytak. Maguk a tárgyalások csak akkor fognak megindulni ha mindkét kormány bizonyosságot szerzett magának arról, hogy létre jöhet a megegyezés. Az ország oly szerződést kíván, mely kielégíti érdekeit. Mindkét kormány oly eszköz s módokat keres, melyek által a két ország érdekeit egymással összeegyeztethetők lennének; mindkét részről remélik is, hogy rákaphatnak a kibekütes módjára. A miniszter végül kijelenté, hogy részletes felvilágosításokat nem adhat; a kormány azonban nem téveszt el szemé elől azt a kiváló érdeket, melyet az ország különösen a kereskedelemnek tulajdonít.

Az újvíví adóvölét gyanánt nyitott borítékban postára feladott, két krajczáros levelelygygyvel bérmentesített névjegyek csak akkor tekinthetők nyomtatványoknak és számlithatók a fenti díj mellett, ha azokban semmi kézírás, még a szokásos b. u. é. k. vagy p. f. sem fordul elő. Ha a nyitott borítékban feladott névjegyeken kézírás foglaltatik, ezek mint közönséges levelek kezelhetnek s utánuk a hiányzó díj kétszerese szedetik be.

Olaszországban a Cipriani-affaire még mindig nem ért véget. Ismeretes, hogy két olasz választókerület tisztelt meg bizalmával ezt a jogszerűen elítelt és fogva levő fejezetet. A parlament már kétszer megsemmisíté a választást, de Cipriani vasárnap harmadik ízben is megválasztott, még pedig mindkét kerületben.

Francia és németek. A francia kormány részéről hangoztatott békebiztatások Berlinben nem teszik a kívánt benyomást. Nem eléggé biznak bennök, sőt attól tartanak, hogy bizonyos szándékossággal hoztatnak forgalomba, hogy a kormány helyzetet a német parlamenti ellenzékkel szemben még inkább megnehezítsék. Pétervárról pedig zajosan hirdetik a lapok, hogy a jövő tavasszal bizonyosan meglesz a német francia háború. Ezzel azonban csak azt akarják leplezgetni; hogy Oroszország erősen készül s tavasszal már fegyverével kíván igényeinek nyomtatékat adni. Általában a legújabb hírek a helyzetet folyton igen komolynak tüntetik föl.

A tárgyalások Ausztriával. Bees, decz. 28. A Fremdenblatt a különféle forrásokból eredő hírekket szemben kijelenti: hogy az osztrák kormány a petroleum-érsdesnek a törvényhozás utján való megoldását előlallana, de ragaszkodik a fennálló várn örvények végrehajtására irányuló megálapodásokhoz, hogy annak kijátszása megakadályoztassék. A magyar kormány nem hajlandó a kérdés adminisztrációs uton való megoldását elfogadni, hanem feltételül köti ki, hogy az általa a törvényhozáshoz tett javaslatok képezze a megbeszélés alapját. Az osztrák kormány annak fontartásával, hogy ki fejtett nézetéhez ragaszkodik, hajlandónak nyilatkozott a javaslatokat megbeszélés tárgyává tenni.

Külföldi hírek. Katholikus egyetem alapítását határozta el a svájci Freiburg kanton s harmadfél millió frankot szavazott meg e célra. — A francia lóversenyeken ez idén 4 834.936 frank volt a díjak összege; két híres francia versenylovat, „Jusulaire”-at és „Beau-mined”-t, gróf Forgách Sándor vásárolt meg. — Stuttgart, München és Lipese városok a mult

Langallére ögróf azonnal ráismert a horgas orru, vörös haju koldusra, kivel az erdei koresmában találkoztok, s ki az ő fekete borsony öltönyét oly ravaszul hatalmába keríté, aranyaival együtt.

Langallérie azonnal kardjának markolatához kapott.

Valóban, semmire kellő, rád ismertem! Kétségkívül azzal keesegtetted magadat akasztófa virága, hogy most boszut álhatsz rajtam. Rád ismertem, de Roland sem feledett el. Látod e szikrázó szeméit, melyből haragot lehet kiolvasni, hogy a koresmában a csontokat töle elraboltad...

Gorju sajátosán mosolygott.

Talan nines is itt egészen a helyén ögróf ur, az én elfogadótermemben ily szomorító emlékeket eleveníteni föl. Ellenkezőleg azt vélém, az illendőség azt hozza magával, hogy a vendégszerető gazdát ne sértéssük. Egyébiránt már ma különösen jó kedvemben vagyok s azt sem akarom, hogy ó n a s z e g é n y e k apátjában vetett bizalmában csalódjék.

Ejh, hagyd az afele hízelgéseket gazember, — riadt rá az óriás lovag, — tudom, hogy mint valami alkalmatlan kemmel akar nál velem elbanni.

Am legyen én elfogadom ellened a harczotleg elrejtetteb odudig üldözlek. Fütttyentcsinkostársaidnak!

Am rajta!

En meg majd ebfalkámnak fütttyentek, meglásuk, kié lesz a győzelem.

Türelem, bohó ögróf — szolt Gorju gonoszmosolylyal.

En föl tudom fogni önnék boszuságát.

Valóban boszantó is az, midőn egy nyomorék koldus egy büszke nemesnek ruháját elhoppja és pillanatra ót csavargó gyanánt mutatja be a hatóság színe előtt. Ha ön nekem azért megbocsát, én önt asztalomnál megvendégelem s azután szabadon távoztatik az apátságból.

héten a nagy hófúvások következtében négy napon át majdnem teljesen el voltak zárva a világtól. — A z o l a s z t á v i r d á k főigazgatósága rendeletet adott ki, mely szerint nők ezentul nem alkalmazhatók a táviró hivatalokban. — A b o r o s z l ó i érsek, Herzog Róbert, vasárnapra virradó éjjel meghalt, 63 éves korában; egyike volt a kiválóbb „harczos” egyháznagyoknak Németországon. — S t ö c k o r berlini udvari lelkész és antisemita vezért az a boszusági érte, hogy egyik unokaöccse e napokban zsidóleányt vett nőül. — V a l l á s i h á b o r g á s f o l y e g y e Livlandban, hol az orosz kormány erőszakosan tereli a népet az orthodox hitre, a mire a protestáns papok azzal felelnek, hogy ók meg nagy buzgalommal térítgetik az ó-hitűeket protestánsokká; most nyolcz ilyen pap ellen van pör folyamatban.

### Előfizetési felhívás

# „DEBRECZEN”

hetenként ötször megjelenő, politikai, társadalmi s közgazdasági lapra.

(r. e.) A rohamosan torlódo események, a politika mindmegannyi nevezetes fordulója, nélkülözhetlenné tették a hírlapokat. Gyors és kimerítő áttezérle, mintegy vezérfonalra van szükség a politikai és társadalmi válságok nagy utvesztőjében.

Immár XIX. esztendei folyamába lépő lapunk (nagy kor az oly ifju hazai sajtó életében!) a „Debrecezen” mint eddig, ugy ezentul is biztos és hű ve érfonalat kíván nyújtani olvasó közönségének. Az meggyőződedünk hogy nemzetünknek fényes vezéreszilaga, a most felmerült kínos válságoknak, sőt kö z e l e t ű n k m i n d e n b a j á n a k egyedüli és gyökeres orvoszere Magyarországon fűltelen küöldállásának és teljes függetlenségének megvalósítására, a melynek eszméje legyen minden vélekedésünknek, minden törekvésünknek kiinduló pontja.

Nem csupán teljesen független s mint eddig is, az igazság hirdetésében vissza nem riadó, radikális irányu politikai, társadalmi közlönyt és valódi helyi debreczeni ellenőrt is fogunk nyújtani; mert a helyi érdeket mi képviselhetjük függetlenül; hanem egyszersmind válogatott családi olvasmányt, élénkben változtatón összeállított hírlapot is melyben a család minden tagja feltalálhatja az izléséhez mért közleményt.

Lapunk alakja s rovatai az eddigiek maradnak. Szini szemléinkben is a **tiszta magyar nemzet-élet és történelmi irány** érvényre jutása mellett kardoskodunk. Nem riadunk vissza semmi áldozattól, hogy értesüléseink a hazai s külföldi eseményekről lehetőleg gyorsak legyenek s ezenkívül befolyásos helyről eredő **parlamentari levelek** sorozatáról gondoskodunk. Vezércikkjeink (r. e.) (K. B.) és (K) tollából, a „Karczolatok” ezentul is Gili Balázstól származnak, munkatársaink a régiék maradnak.

Egyszóval ezentul is azon leendünk, hogy lapunk az oly előkelő helyet elfoglaló **Debrecezen városához méltó valódi irodalmi színvonalú álló közlöny** legyen.

— Ejh, te selma! szolt az ögróf föl-kaczagva, — te bizonyosan számitál jó é t v á g y a m r a, h o g y k i s é r t e t b e hozzál!

— Ugy van lovag ur, és én ki a k a r o k ö n n e l b é k k ű l n i, szolt Gorju fagyosan.

— Az éhség a legjobb szakács, — válaszolt az ögróf, midőn az asztalon párolgó étellek illata megcsapta orrát, — azonban nekem okaim vannak öszintéségemben ketkednem

— Szabad e tudnom miért?

— Először is a kenyszerűdó kissé gyanut gerjesztett bennem ha bár az nem is oha-jom szerint sikerült, de a jó szándék nem hiányzott e tekintetben nálad.

— Uhm: tehát ön a véletlen hajótörést is bűnműl róvja nekem föl? Hát én nem ép-ugy odavesztettem v o l n a, mint ön, ögróf ur?

— Ördög vigye el! — szolt az ögróf köhécselve, — ez a czudár fürdő egészen kihűtt.

— Nem kívánna talán ögróf ur öltönyt cserélni?

En ugyanazokat adhatom önnék át, a melyeket Gertrud asszony koresmájából magammal hoztam.

En sem ruhát nem váltok, sem fegyvereimet nem teszem le, — válaszolt szárazon az ögróf.

Aztán fütttyentett ebeinek, kik morogva szaglátkák a sorban fölállított hor-dókat.

— Ön még mindig félreismer engem, — szolt a szegény apátja — De mindamellett is hízlegek magamnak, hogy az estelit együtt költjük el. Ha ön ebbe beleegyeznek, meg vagyok győződve, hogy már a harmadik pohár rosoglonál teljes bizalmat nyertem s bármily nagy válszfall legyen is közöttünk, a világon a legjobb barátok leszünk.

— En tiljek veled le egy asztalhoz?

— Nos, ha épen ez által sértve érzi ön

Ajánljuk lapunkat az előfizető közönségnek eddig is tapasztalt pártfogásába. Szives bizalommal felkérjük tehát a n. e. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hozzánk minél előbb beküldjen sziveskedjék nehogy a lap küldésében fennakadás történjen. Előfizetési árak ugy helyben mint vidékre

Egész évre	10 frt
Január—Junius fél évre	5 frt
Január—Márczius negy. évre	2.50

Egyszersmind tudatjuk a n. e. közönséggel, hogy új evől kezdve

## „DONGÓ”

Egy évre	5 frt
Január—Junius fél évre	2.50
Január—Márczius negy. évre	1.25

Mindkét lap együtt: Egész évre 13 frt, Január—Junius fél évre 6.50, Január—Márczius negy. évre 3.25

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. e. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hozzánk mielőbb beküldjen sziveskedjenek, nehogy a lap küldésében fennakadás történjen.

Előfizetések és hirdetések a lap részére Debrecezen (főpiacz, Sz. Nagy Károly ház) K u t a s i Imre nyomdájába küldendők. Helyben előfizethetni T e l e g d i K. Lajos és ifj. C s á t h y Károly urak könyvkereskedésében.

### A „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

Szemek, fülek s főképzések, Mostan ide figyeljetelek. Debrecezenek új lapja lett. Levégőből meg nem élhet.

Mert megindul már a „Dongó” Nagy harangként csengő-bongó Rossz ember fülebe dongó Kaczagtató, szó-kimondó.

A ki már nem kap contóra, Pénze nicsen fara, sora Es ezért megnyúlt az órra: Fizessen csak a „Dongó”-ra!

Mert baj ellen léssen ez szer, Megkaczagtat szazézszer. Jó alkalmat ne eressz el — Jöszte és próbáld meg egyszer!

Nem lesz ennek semmi pártja Pénze jó kedv kikötő partja, A rossz embert meg-megmártja, Másba magát dehogya ártja.

A diák azt mondja bisdat: Készor ad, a ki nem bíztat De azonnal (bármint izzad) Rögtonösen apró pizt ad.

Épen azért előre láss, Légy azonnal praenumeráns Erre ker fel most senki más, Mint szerkesztő — G i l i B a l á z s !

magát, ám estelizzék egyedül, miatt nekem elbeszéli minő szándék vezette önt ez apátságba.

— Ugy biz az!

Hát én itt mint követ jelentem meg s ha nekem e helyen ehen kellene meghalnom, akkor bizony aigha elérnem czélemat. Különb-ellenséges területen is élelmezheti az ember magát.

— Tehát izlelje meg szerény asztalomnak tartalmát, ögróf ur.

Az ögróf nem kiáltatta sokáig magát s letelepedett.

— Hát biz én abban járok itt te gazember, — szolt az ögróf, mi közben az ezüst kehelybe Gorju által töltött rosogliót felhőpente — hogy téged én ellenem elkövetett méltatlan ágokert számadására vonjalak.

Ejh ez mégis sok, — válaszolt Gorju, — Hát ez a hála, a szives vendéglátásért? Én fegyvertelenül ülök itt, míg ön nyakig fegyverkezett.

Jobbágyaimat is távol tartom, holott egy jeladásra, nem haboznánk önt azonnal az első oszlopra fölakasztani. És ön még boszuteret forral ellenem? — Tehát mit óhajt ön tőlem hogy bizalmat megnyerhessem?

Ezer vihar! A dolog nagyon egyszerű. Valld be nekem azonnal, melyik zugában rejteted azt a két nőt, kikkel az e s t r e l e i renetgetben találkoztál? Ha be nem vallod, gyilkos barlangodnak minden zege-zugát fölku-tatom, de a két nőt fel kell találnom, mert parancsom van elfogatásukra.

— S ha nem találná ön őket? Mit cselekednék akkor?

— Akkor téged saját kezeimmal akasztalak föl.

De ha senki sem adta őket ide őrzete-mre.

— Hazudsz!

De felkeresem őket gazember, akárhová rojtattad el az asszonyokat.

### HELYI HIREK.

\* Gili Balázs collegánk felcsapott — élezlap-szerkesztőnek s a mint a lap más helyen levő előfizetési felhívásból bővebben ki-világlik, megindítja a „Dongó” cz. élezlapot. Azért lesz az „Dongó”, mert Gili Balázs ebben az újságban nem dolgozik olyan éles fegyverrel, mint a mikor a lapunkban politizál hanem ugy, hogy élcezi csak szeliden dong-zal körül az erre rendeltetett füleket Hanem azért ha szurni kell, hát szur akkorát, mint a minőt szurhat egy dongó piczi fullánkja. Szep Gili Balázstól az is, hogy e vállalkozásában sem feledkezett meg a „Debrecezen” ról, a melynek olvasói 5 frt helyett 3 frtért, tehát csaknem féltáron kapják az új lapot.

Egyszóval: valmikor ugy szólott a nóta, hogy: Debrecezenben kiöbölták, Hogy a dongót ne dalolják...

Most pedig azt dobolta ki a „Debrecezen”, hogy a „Dongó”-t dalolják, em-legessék és hordassák. Csak azért is dongó!

\* Kinevezés. A pénzügyminiszter P u n k ö s t i György számgyakornokot a debreczeni kir. adó felügyelő mellé III. oszt. szamtiszté nevezte ki.

\* Színház. Az „Arendás zsidó” T. Dobon is játszák. Emlékszünk meg arra az időre, a mikor azt kérdeztük, hogy a Sojmosi Eszter hulláját a zsidók ugyan T. Dobon lökték, vagy T. Lökön dobták-e a Tiszába? Azért írta Klárné A n g y a l l k a ezt a darabot, hogy a híres t. eszléri vád ellenében bebizonyítsa, miszerint a zsidók nem veszik verét a keresztény lányoknak, de sőt inkább — felnevelik azokat. Sojmosi Elek, kinek e darabban Blum David egyik legkitűnőbb szerepe, bebizonyította, hogy Sojmosi Eszterrel legfőlebb n é v r o k o n s a g b a n állhat, mert kitűnő zsidó volt. Nagyon eltalálta, mit kell e darabban cselekednie: megtartani a zsidók komikus vonását (jargon, sajátos hangszuloyzás, bakugrások sat.) ezeket minden vidékies t u l z á s n e l k ű l a d n i v i s z a e s e m e l l e t t mindezt a szivjóság zomanczával bevonni. — Teljesen sikerült neki; Blum Davidja — bár kétkedtünk ennyire humanus zsidók létezesében — még nekünk is szeretetre méltó, vonzó alak volt. Csak az első felvonásbeli „Sie hat e recht” felséges hangszuloyására, a fonyódiak megeljeszere e utolsó felvonásbeli megkapó játékára emlékeztetünk és ketsegetelenné válik, hogy valódi művés z áll előttünk, a kit nem hiába kedvelt meg és tapsolt az ország fővárosa. Mellette k emelendő B o n a s z e k y (Maszlag Peti), a kit kis szerepében is nyújt jele-eltben hivat, L á s z l ó (Száli), Ö r l e y Flóra (Betti), a ki ma eléggé rendelkezett hangjával és szeretetreméltó volt kivált a második felvonásban a midőn nevelő atyját utánozta H a d a i (László) és — leszamtiva folytonos sápitozását — O l á h n é. A Smúte zsidó szerepében igen tetszett D o b o, a kit a közönség már is megkedvelt. Tegnap határozottan caricatur-szeretét nagyon is disre-ten játszotta, de így is megtapsolták és nyílt jelenetben hívták. Az öszjáték megvolt a zenekar pedig egy két gixerrel kedveskedett az öszes muzsáknak. (r. e.)

\* Ministeri leirat Mandl Ignác debreczeni illetőségű egyén névvaltoztatásért folya-

— Miféle halálos eliensége adta önnék e tanácsot?

Oh fiedli, hogy itt a szegények apátja hatalmasabb mint egy francia ögróf s hogy ha turelmet kimeríti, a helyett, hogy a nök-et kiadnám, önt dugatóm oly kalitkaba, honnan soha többé ki nem szabadulhat. Azt tanácslom önnék, hogy ne kezdje többet el az eféle komédiát.

— En e helyet a Thornstein család nélkül nem fogom elhagyni, — válaszolt fagyosan az óriás — En itt a francia király megbizásából vagyok. — Nem akarom föl tenni rólad, hogy ő felséggel daczolni merészelnél?

— A király parancsa! — szolt megvető hangon Gorju. — Higye meg ögróf ur, hogy itt az utolsó egyptómi varazslónak a szava többet ér, mint a királyé. Mi nem vagyunk az ő alattvalói. Ö nem védelmez minket, nem ad kölcsönt nekünk, sem hivatalokat nem osztogat. Ö hadat izent ellentünk országában.

— Gervais! — kiáltott Gorju — gyűjtess harczosaidal köveket össe, hogy azokkal a veszett ebet agyon hajtsátok!

A hadi terv azonban nem egészen sikerült; a czigányoknak meg nem volt idejük a nagy köhalmazt elérni, midőn a legerősebb ebek rohanták meg s ragadták őket torlon, azok pedig, kik az ögróft megközelíteni kísérletet tettek, veres fövel voltak kénytelenek visszavonulni.

— Nyomorult, hitvány nép! — dörgé az ögróf, újabb tamadást várva.

— Ejh! — kiálta Gorju, miért pocskoljuk mi verűnket e dühös boló d legyőzese végett, holott egyszerűen lelőhetjük! Vagy pedig töltsetek meg a hordókat szalmával, s meggyújtva görgessétek rá!

E veszélyes helyzetben gondolkozóba esett az ögróf, hogy hiusítsa meg ez újabb hadi tervet? Eleintén legjobbnak vélte, a tömegben keresztültörni, s a kijáraton utat egyengetni magának, de aztan eszébe jutott, hogy

modott E hivással ku hogy azok könyvi kive val egészit nek! fel.

\* Het cz. hirebe, zet és k csuszott be ha ily ese megtörtent azonban — litas nekü hir oly egy p e s t ( mint reme embernek, gyaszos le

\* A katolikus p mult szerd nemvetiség idést keit tekeny res görög-kato magyar, m tarsaink t gyan lehet gyar földök nak? A d tehát nem melynek tek volna nek nagy kat. lakos kenyszerit magyarok

\* A zaimas e ugyeben. Vertesi A mint a fö natal ker Feuerwer ves es m

\* C konay m Debrecezen kollegium kor-olyko Igy többé gymi oszt don az es kerdest i nyai olyk tanuljak) a legjobb meg es e szep rem Csokona rögtonozo den zavart tehát! bi meg akk ben. Csol szolalt:

De Det Lát De E cs Donokos a kis Cs

\* H keresked ez alatt egész ere Egy melyből Ez megv Mig a ca meg, atk egész ere

— ju: most saságban Az iszonyu megreme

tatok eji geket ny lek e gy Me ingatni, nehany össe, M rével eg Pál neküest

— szolt De ily kiad mert esk leszünk Re pillanati mely a

Langalle tételt sz bereidde memet.

Go — folyt bört m foglyok

LYI HIREK.

...collegánk felcsapott — nek s a mint a lap más he- ... felhívásból bővebben ki- ... a „Dongó” cz. élelzet. ... mert Gili Balázs eb- ... meg dolgozik olyan eles ... a mikor a lapunkban politi- ... elzei csak szeliden dong- ... rendeltetett feleket Hanem ... hat szur akkorát, mint ... egy dongó piczi fullankja. Szép ... is, hogy e vállalkozásában ... meg a „Debreczen” ról, a ... 5 frt helyett 3 frtért, ... kapják az új lapot. ... szótól a nótá, hogy: ... kidobolták. ... dalolják...

...dobolta ki a „Deb- ... „Dongó”-t dalolják, em- ... Csak azért is dongó! ... pénzügyminiszter P u n- ... debreczeni ... III oszt. számtiszte

...rendás zsidó“ ... Emléksünk még arra az ... kérdézhettük, hogy a Soly- ... zsidók ugyan T-Dobon ... dobtk-e a Tiszába? ... a gyalika ezt a da- ... t-eszleri vád ellenében ... zsidók nem veszik ... ny lanyoknak, de sőt inkább ... Solymosi Elek, kinek e ... egyik legkitünőbb sze- ... Solymosi Eszterrel ... ba a allhat, mert ... Nagyon etalálta, mit kell e ... megtartani a zsidók ... hangulysajtos hangulysaj- ... ezeket minden vidékes ... adni vissza és e mellett ... zomanczával bevonnai. — ... Blum Dávidja — bár ... humánus zsidók létezesé- ... szeretetre méltó, vonzó ... első felvonásbeli „Sie hat e ... hangulysajtos, a fonyodiak ... utolsó felvonásbeli megkapó ... és kétségteleme vá- ... áll előttünk, a kit ... meg és tapsolt az ország ... emelendő Róna s z e k y ... kis szerepében is nyit ... Lászi né (Szali). Ó r- ... ki ma eléggé rendelke- ... szeretetre méltó volt kivált ... midőn nevelő atyját ... és — leszmítva ... Oláh né. A Smüle ... tetszett Dobó, a kit ... megkedvelt. Tegnap hatá- ... szerepét nagyon is discre- ... megtapsolták és nyit ... Az öszi játék megvolt a ... két gixerrel kedveskedett ... (rec)

...Mandl Ignác debre- ... névváltoztatásért folya- ... ellensege adta önek e ... itt a szegények apátja ... francia ögróf s hogy ... helyett, hogy a nő- ... kalitkában, hon- ... szabadulhat. Azt ta- ... kezdje többet el az ... Thornstein család nel- ... válaszolt fagyosan ... francia király megbi- ... Nem akarom föl tenni rólad. ... merésznél? ... szól megvető ... Hígyje meg ögróf ur, hogy ... varázslónak a szava ... királyé. Mi nem vagyunk az ... nem védemz minket, nem ad ... hivatalokat nem osztó- ... ellenünk országában. ... kiáltott Gorju — gyűj- ... köveket össze, hogy azok- ... agyon hajtsátok! ... azonban nem egészen sike- ... nek még nem volt idejük a ... elerni, midőn a legerősebb ... ragadták őket torkon, ... ögrófot megközelíteni ki- ... fovel voltak kénytelenek

...hitvány nép l — dörgé az ... adást várva. ... kiálta Gorju, miért pocse- ... e dühös bolo d legyőzése ... egyszerűen lehétjük! Vagy ... hordókat szalmával, s ... essetek rá! ... helyzetben gondolkozóba ... hogy hiusita meg e újabb ... ténen legjobbnak vélte, a tő- ... s a kijáratot utat egyen- ... de aztán észbe jutott, hogy

...ez alatt hátban támadhatná meg, s maradt, ... erővel vetvén meg hátát az oszlopon. ... egyszerű megmozdulni vélte az oszlopot, ... melyből felülről néhány kődarab omlott alá. ... Ez megvilágító sugar volt lehangolt lelkére. ... Míg a cigányok a hordókat szalmával tömtek ... meg, átkarolta az oszlopot izmos karjaival, s ... egész erejével mozgatva azt, így kiáltott: ... — Te itélet mondál felettem gaz Gor- ... ju; most én mondok feletted azt. Vidám tár- ... saságban akarok e világból kivándorolni ... Az oszlop engem kezdett s a boltozat ... iszonyu ropogással hasadt ketté. A támadók ... megremegtek e jelenétre. ... — Ti engem mint a rókat törbe akar- ... tókat ejteni! No jól van, e meg mint a fég- ... keket nyomlak össze mindnyájatokat s temet ... lek e gyilkosbarlang romjai alá. ... Még nagyobb erővel kezdé az oszlopot ... ingatni. Ezegs zápora a kőnek hulladozott alá, ... néhány cigányanak fejét vagy vállát zuzta ... össze. Megremült a söpredék nép Gorju vezé ... rével együtt. ... Pillanatnyi habozás után jelt adott a me- ... nekülésre. ... — Kiki mentse meg életét ahogy tudja, ... — szolt az ögrófnak hátat fordítva. ... De ép abban a pillanatban Langalleire ... így kiáltott: ... — Egyetlen ember se mozzanjon meg ... mert esküszöm, hogy mindnyájan e romok alá ... lesznék pár perc alatt temetve. ... Remegve néztek a banditák a minden ... pillanatban lezuhanással fenyegető boltozatra, ... mely a legbátrabbakat is megfélemlíti. ... — Nincs vesztési való időnk — folytatá ... Langalleire. — Most rajtam a sor, hogy fel- ... telt szabjak Gorju. Először is oltasd el em- ... bereiddel a szalmát, mert füstje csipi a sze- ... memet. Aztán tedd le a fegyvert. ... Gorju, félénken engedelmessé. ... — Nekem nem csupán az a szándékom, ... — folytatá az ögróf, hogy saját és ebeim ... bört meg szabadítsam e barlangból, hanem a ... foglyokat is el akarom innen szállítani.

...modott E folyamodvány esatolmányai oly fel- ... hívással küldettek vissza a miniszterium által, ... hogy azok az illetők adozásáról szóló adó- ... könyvi kivonattal, továbbá állítási lajstromá- ... val egészítettessenek ki s ismét terjesztesse- ... nek fel. ... \*Hétfő számunk „Ünnepek után” ... cz. hírebe, rosszakaratu félre ve- ... zetés következtében oly részlet ... csuzott be, a mely helyre igazításra szorulna, ... ha ily esetekben nem volna tapintatosabb a ... meg történt hiba nagyon hallgatása Annyit ... azonban — teljes önösztünköl és felsző- ... litás nélkül, — kikell jelentenünk, hogy ama ... hir oly egyévre fogott rá „g y á s z o s l é- ... pést” (önnyikossági kísérletet) a kinek, ... mint reményteljes, derek és igyekvő fiatal ... embernek, soha eszéágában sem volt ilyen ... gyászos lépést elkövetni. ... \*A dorogi keleti szertartásu magyar ... katolikus püspökség II. Dorog irják A. Bud. Hír. ... mult szerdai számában megjelent „Egyház és ... nemnyetés” című közlemény itt kiváló érde- ... keltet Hiszen lakosságunk igen jelen- ... tekeny része a nagyszámu református mellett ... görög-katolikus vallásu; azonban csak oly ... magyar, mint református és katolikus polgár- ... társaink. Oroszoknak mondták eddig, de ho- ... gyan lehetnének oroszok azok, kik tiszta ma- ... gyar földön lakván, oaoszul egy kőt sem tud- ... nak? A dorogi magyar püspökség felállításá ... tehat nemcsak korszerű, hanem oly szükség, ... melynek kielégését nemzeti szempontból ve- ... tek volna továbbra ha asztani Nem képzhet- ... nének nagyobb csapást, mint ha az itteni gör- ... kat, lakosságot valaha megint arra akarnák ... kényszeríteni, hogy orosz nyelven imádjá a ... magyarok istenét. ... \*A Kísa udy-társaság hétfőn d. u. bi- ... zalmas értekezletet tartott, a tagválasztások ... ügyében. A több rendbeli ajánlottak közt van ... Vertesi Arnold ur is. kinek megválasztása — ... mint a fővárosi lapok irják — valószínű. ... \*Eljegyzés. S t e r n Benő, nyiregyházi ... fiatal kereskedő, szombat este váltott jegyet, ... Feuerwerker Ignác helybeli kereskedő, ked- ... ves és művelt leányával Szerena kisasszonnyal. ... \*Csokonai mint rögtönző. Midőn Csok- ... onay mint kis fia a gimnáziumban tanult ... Debreczen akkori híres főbírója Domokos, mint ... kollegiumi inspektor, az egyes osztályokat oly- ... kor-olykor meglátogatta előadások alkalmával ... Így többek közt a poeták osztályába (5 ik ... gymm osztály) ment be egy előadás alatt. Midő- ... n az egye s feleleteket végig hallgatta azon ... kérdést intézte a tanárhoz, miszerint tanítvá- ... nyai olykor-olykor (mint a kik a költészetet ... tanulják) irnak-e verseket? és melyik közülök ... a legjobb verselő. A tanár Csokonayt nevezte ... meg és emelte ki, mint legjobb versíró, ki ... szép reményekre jogosít. Na tud! — szolt ... Csokonayhoz Domokos — hát fiam! e rólam ... rögtönözve mondani? Tudnek! — szolt mind- ... den zavar nélkül a a megszólított. Próbál- ... tath! biztató Debreczen nagyhírű főbírója: ... még akkor nem volt polgármester Debreczen- ... ben. Csokonai minden fejtőres nélkül meg- ... szolt: ... „Debreczen Kecskemét határa homokos, ... Debreczen városa bírāja Domokos; ... Látom a kezében van szép sarga fókos ... De nem is bír vele emez s amaz lakos! ... E csattanós kis rögtönzés úgy megtetszett ... Domokosnak, hogy rögtön egy aranyat nyomott ... a kis Csokonai markába. ... \*Halalozás. P u s p ö k y Lajos helybeli ... kereskedő kis leánya, Etelka, feléves korában

...tűdőhuruban ma reggel elhunyt. A kis árta- ... lan temetése holnap d. u. 3 órakor lesz szü- ... leinek berek-utczán 285. sz. házából. A beke- ... szelid angyala virrasszon a kis árthatlan porai ... felett! ... \*Halalozások. A decz. hó 19-től, decz. ... hó 21-ig terjedő héten meghaltak városunkban ... Kállai Róza 6 hó. ref. görösk, — Dusa And- ... rás 63 é. ref. alképlet — Puskás József 5 é. ... ref. gyermek-aszály, — Varga? ref. halvaszű- ... lött fia, — Szegedi András, 1 hó. ref. veles- ... zületett gyengeség, — Szegedi István 1 hó. ... ref. veleszületett gyengeség, — Szlavkay Pál, ... 58 é. ref. tüdőgümőkör, — Papp Erzsébet 1 ... hó. ref. veleszületett gyengeség, — özv. Ré- ... pánszki Imre 81 é. kath. aggkór, — özv. Bol- ... dog Józsefné 77 é. ref. aggkór, — Names Mi- ... hály, 1 hó. ref. veleszületett gyengeség, Ne- ... mes István 1 hó. ref. veleszületett gyengeség, ... — Szekeres András 10 hó. ref. görösk, — ... Heine Vilmosné 51 é. ref. öngyilkosság, Ékes ... János 19 é. r. kath. himlő, — Tóth Gyuláné, ... 24 é. ref. kath. gyomorhurut, — Tóth Samu- ... el 21 é. ref. tüdőgümőkör, — Balla István, ... 70 é. ref. tüdővész, — Dombi Sándor 2 het. ... ref. bellurut, — Lámfalusi András, 43 é. ref. ... veselő, — Juhász Sándor, 16 hó. ref. tüdő- ... hurut, — Balogh Margit, 1 és fél éves ref. ... himlő, — Ozory Ilona, 7 é. ref. vörheny — ... Soltész Istvánné, 34 é. ref. tüdővész, — Nyi- ... ri Juliánna, 13 hó. ref. bellurut, — Szepesi ... József, 1 hó. ref. veleszületett gyengeség, — ... Katona Lajos, 2 é. ref. tüdőhurut, — Varga ... Juliánna, 1 hó. ref. tüdőhurut, — Rémete Ist- ... ván, 23 é. ref. tüdőbő, — Géder András, ... 76 é. ref. aggkór — Nagy Gábor, 36 é. ref. ... tüdőgümőkör, — Kovács? ref. halvaszűlt leány, ... — Szabó János, 3 hó. ref. görösk — Tankey ... László 2 é. ref. tüdőgümőkör Elhaltak összes ... száma: 35 ... \*Nyilv nos köszönet. Nem mulasztatom ... el mindazoknak köszönetemet kifejezni kik ... elfelejtethetetlen — 12 évi gyógyíthatatlan be- ... tegségnek szenvedését tovább el nem bíró ... — elhunyt nóm végzettségét tetelére oly nagy ... számal megjelenni szíveskedtek és ez által bá- ... natusunkat némileg enyhítették Heine Miklós és ... családja ... \*Az időjárásról a következő hivatalos ... heti jelentést teszi közé a budapesti központi ... időjelző állomás. Európában, a közelebb mult ... heten két erélyes depressió (egyik északon ... Lapland körül, másik délnyugaton, a Biska- ... ya-tengerből), kékeszben állott két nagy lég- ... nyomással (egyik északnyugaton Anglia köze- ... leben, másik délkeleten a Balkán-félszigeten) ... A depressiók Közép Európa felé tartva elebb ... Németország felett már csak erélytelenül ... egyesülhettek, mert itt, negyedkörnyű visszas ... fordulat mellett, az északkelet és délnyugat ... felől nyomult nagy légnyomások által részben ... visszaszorítottak. Azért volt az idő a hét kö- ... zéptájan alig egy nap kivételével, általában ... csapadékokkal bőven változó, főleg Németor- ... számban és az alpesek körül is erős hóvívata- ... rokkal. Délkeleten, a magyar-osztrák, lengyel ... s részben a balkán földön gyakori esőkkel s ... utóbb kisebb mérvben havazásokkal is A sze- ... lek általában erősek, aDél-Adrián és az északi ... tengeren olykor viharosok voltak. A hőmér- ... séklet Angliában elebb fagypon körül hideg, ... utóbb melegebb volt Oroszországban és Közép- ... Európában eleinte enyhe, később fagyos lett. ... Hazánkban részint nagy légnyomás, részint ... depressió alatt, elebb délies, később nyugatias ... végre délies és északias szelek mellett, az idő ... eleinte enyhe, gyakori esőkkel, utóbb hideg.

...Gorju remegett. Az ögróf folytató: ... — Szabd meg magad a váltáság árát ... gazember. Azt hiszem, a fényes aranyak in- ... kább elhajolják a banditákat, mint bármely ... leánysem! ... Gorju összevonta a szemöldökét ... — A király minden kincse is kevés len- ... ne arra, hogy én Krisztinától megváljak. ... — Hallgasson meg ögróf. En oly kincsesel gaz- ... dagított önt, a mennyi kárpótolja a vesztésé- ... get, melyet érez, ha hivataláról le kell mon- ... dania. Annyi aranyat adok önnek, a mennyit ... az a leány nyom. ... — Uhm! Ugy látom, te még saját ma- ... gadnál is nyomorultabb embernek tartsz em- ... eng! Okos volnál te jó Gorju! ... Hanem megkérdem czimborádat, hajlandók-e elfo- ... gadni a váltásdíjat, mit te visszaadatsz? ... — Ók azt hiszem kevésbé fognak habozni, ... mint te ... Gorjunak hideg veríték gyöngyözött hom- ... lokán. Tudta, banditái pillanati g sem ... késlekednek araját kiadni, ha az ögróf nekik ... kincseket ajánl föl. Így szolt tehát: ... — Le vagyok győzve s meghajtom feje- ... met előttd ögróf, — de csak akkor adom ... ki a nőket, ha az aranyak csöngését hallom. ... — Az méltányos dolog! — de addig te ... lefegyverezve, megkötözve leszesz az én örkö- ... désem alatt. Jusson eszedbe azonban, hogy az ... első szökési kísérletre agyon lölek pisztolyom- ... mal. ... A szegények apátja közeledett s oda ... nyujtá karjait, hogy azt az ögróf hátrakötözze. ... E pillanatban a vén Miji rohant be s ... hangosan sivitott: ... — Gyorsan, gyorsan, menyasszonyod ... megszökött Gorju! A három atkozott festő ... megszökött; Zorah kijátszott minket! ... — Senki meg ne merjen mozdulni! — ... dörgött az ögróf — En intézek el mindent, ... a mi szükséges. En ebeimmel utolértem a szö- ... kevényeket Te majd utnutatom leszesz vén ... banya! Gorjut pedig kezesül viszem magammal ... (Folyt köv.)

DEBRECZEN.

...házi pénztáros agyonlötöte magát. Zsebeiben ... 20 levelet találtak különböző ismerőseihez. — ... Párisban a francia Institut mind az öt ... akadémiája közös ülésben vette át a Chanti- ... llyi-i adomány levelet s egyuttal a u m a l e ... herceghez köszöntő iratot intézett, melyet az ... Institut valamennyi tagja aláírt. — Wal- ... worthban, Angliában egy Pickersgil nevű ... hivatalnok elmezavarában megölte feleségét, ... aztán pedig önmagát. Három gyermekük mar- ... rad, kik között a legidősebb tizenégy éves. ... — Esküvő. Trefort miniszter leányának, ... Anna kisasszonynak esküvője Popp Konstantin ... sorhajóhadnagyval tegnap d. e. ment végbe ... a lipótvárosi bazilikában. — Eljegyzés. ... Dr. Roboz Zoltán eljegyezte Szalay Elzát, Sza- ... lay Károly országgyűlési képviselő leányát Ka- ... posvárott. — Kinevezés. Dr. Lánzy Gyula ... bé pesti tudomány egyetemi magántanár ... kinevezetett rendes tanárra a kolozvári tud- ... omány-egyetemen megüresedett egyetemes ... történelmi tanszékre.

...Törvényszék. ... Elvetemült asszony. Kis Miklósnak ... hívják azt a rossz asszonyt aki Czevedlen ... rábirt egy szerencsétlen, bünbe keveredett ter- ... emtést, egy alig 20 éves szép fiatal leányt, ... Poczik Erzsébetet, hogy új szültő gyermekét ... adja át neki, majd ő elpusztítja Meg is tette. ... A kecskeméti törvényszék Kiss Miklósnak ... gyermekölés miatt 3 év. Póczik Erzsébetet 2 ... évi börtönre ítélte. A kir. tábla szándékos ... emberölésnek minősítette az esetet és Kiss ... Miklósné büntetését 19 évi fegyházra emelte ... föl

...Apró cseprő. ... Modern böles Salamon. ... San-francizskói lapokban olvassuk e mulatsá- ... gos esetet: Egy új bekebró valami bagatel- ... tárgyaláson a következőképp szolt a tanács- ... kozás végett visszavonuló esküdtekhez: Uram! ... Hallották, hogy mit mondott az ügyész, ha ... hisznek neki, úgy bünösnek kell vádlottat ki- ... mondaniok. De hallották azt is, a mit a vedő ... mondott; ha ennek adnak hitelt, úgy nincs ... más hátra, minthogy ártatlanságát, mondják ... ki. Ha azonban, valamiként én, egyiknek sem ... hisznek a kettő közül, no akkor ... teremt- ... uccse én se tudnám, mit csinálnak a vád- ... lottal. Az esküdtek a bíró instrukcióját híven ... követték és a következő Salamoni végzés hoz- ... ták: „Nem tartjuk bünösnek vádlottat, de óva ... intjük, hogy ilyesmit többé el ne kövessen, ... mert akkor az államfogházba kellene őt kül- ... denünk.”

...Kert az élet, de rózsáit ... Óva kell s vigyázva szednünk ... S a tövistől, hogy kezünk ... Meg ne szurja, örzikédnünk.

...BACSÁNYI JÁNOS. ... Éltet hoz minden pillanat, ... Élet vesz minden percz alatt.

...JÁMBOR PÁL. ... Csak akkor, midőn felebarátunk mindket ... szemet behunyta, hunyjuk mi be az egyiket s ... csak midőn az utolsó gödröt megásták neki, ... szűnünk meg áskálódásainkkal s szívünk nem ... dobog érte mindaddig, miglen az ő szíve meg ... nem szűn dobogni.

...SAPHIR ... A halál szüntelenül táplálja az életet.

...RECLUS, A föld I. 26.

...Debr. Színház. ... Holnap, csütörtökön deczember 30-án ... S O L Y M O S Y E L E K ur utolsóelőtti ... vendégeikéül: ... A FURCSA HÁBORU. ... Operette. ... Legközelebb színre kerül: Veteránok népszin- ... mű. Georgette Sardon népszínmű. Fogról ... fokra eletré. Dijoni örítkek háza társadalmi ... dráma.

...Felelős szerkesztő Gáspár Imre. ... Kiadó Kutasi Imre

...A mohai ... ÁGNES ... savanyvíz ... folytonos használata mint ... ivó-víz ... járványos betegségek ... alkalmával kitűző szolgálatot tesz. ... Friss töltésben kapható: ... minden gyógyszerárban fűszerkereskedés- ... és vendéglőkben.

MUZSAK.

...Boruth Elemér irodalmi hagyatéka ... Özv. Boruth Elemérné boldogult férjének az ... általa ez előtt 17 évvel alapított „Hegyalja” ... később s jelenleg a „Zemlen”-ben megjelent ... prózai dolgozatait. Ugyszintén az 50-es évek- ... ben megjelent költeményeit egy-egy vaskos kö- ... tetbe össze gyűjtí s a nyilvánosságának átadja. ... A beces irodalmi hagyatéka sajtó alá bocsátása ... pár hét multával már eszközölhető lesz. A ... költemény-kötet, mely a költőnek fényképevel ... és Boruth Elemér költői jellemrajzával les- ... zezve, a Tomba-féle jegyzetes kiadás érde- ... kesek formájára fog kinyomtatni. A prózai dol- ... gozatokat pedig a „Hírlapirás története vár- ... megyénkben” című irodalmi szemle vezeti be.

...Hazánk s a külföld. ... — A „Kecskeméti”-sorsjáték huzása tegnap ... történt meg Steinhach István királyi közigye- ... gés és Sárkány I. Ferenc lovaregyleti titkár ... jelenlétében. Az 50 000 ftos főnyeremény ... a 734 sorozat 19 dik számára esett; 10 000 ... ftot nyert a 2293. sor. 24. sz., 5000 ftot ... az 1280. sor. 49. sz. 3000 ftot a 2522. sor. ... 41. sz., 2000 ftot a 2901. sor. 25. sz., 1000 ... ftot a 2885. sor. 93. sz., 500 ftot az 1784 ... sor. 28. sz. és 457. sor. 84. sz., 100 ftot az ... 54. sor. 92. sz., 2178. sor. 11. sz., 550. sor. ... 61. sz., 99. sor. 11. sz., 2225. sor. 5. sz., ... 2567. sor. 82. sz., 1436. sor. 74. sz., 2472 ... sor. 86. sz., 254. sor. 69. sz. és 2890. sor. ... 58. sz. Kisorsoltak továbbá húsz 50 ftos öt- ... ven 20 ftos háromszáz 10 ftos és négyezer- ... négy száz 5 ftos nyereményt.

...A leveles riziv? Maramarosban. Így ... nevezik Maramarosban az ősi rizivet, mely ... az erdők leluított leveleit szokta ma- ... gával sodorni. Ez a „leveles riziv” az idén ... ősszel elmaradt, ehelyett azonban most zúgott ... végig a maramarosi völgyekben több napi eső ... zés után. A Tisza, Iza Nagyág de különösen ... a Taracz és a talabor vize annyira megáradt, ... hogy több helyt kicsapott és roppant károkat ... okozott. A taracz-teresseli Mörizt Pál-féle kes- ... keny vágányu vasutnál 80 méternyire teljesen ... megrongálta a vasuti töltéseket, két áterest ... tönkre tett. Több ezer ftnyi kára van a vál- ... talkozónak. — Az áradás gyorsan támadt s ... mindenféle sok rombolást okozott. Az utakat, ... Bustaházánál egy kacsiczát és alig elkészült ... vízepítványokat pusztított el. A károkat, me- ... lyeket a vasuti töltések szenvedtek, hamarosan ... nem is lehet följegyezni; az egyes részletek ... majd akkor kerülnek felszínre ha a havaso- ... kon imént leesthők egyelőre megszünteti az ... áradást.

...Rüvid hírek Mezőturon Szügyi ... Dániel kántornok Zsuzsika nevű 20 éves szép ... leánya decz. 22-én a kutba ugrott s belefuladt. ... — Dévában műkedvelői szintársulatot alakí- ... tának Sándor József, Borostyáni Béla, Plánk ... Vilmos, Domján Pál, Szinte Gábor. — A vá- ... czi államfogház épületét, melyet az állam ... teddig özv. Lindenbaumtól bérelt, az eddig ... ulajdonostól megvette Bence György ügyvéd i ... — A gyöngyösi kaszinó e hó 26-án ün- ... nepelte fennállásának 20 éves fordulóját; az ... ünnepben az alapításban részt vett tagok La- ... mada hatan vettek részt. — Vácson Lám- ... anda Pál asztalosmester, öngyilkos szándékkal ... kezt szurt a zombjába, s minthogy az orvost ... nem eresztette maga mellé e sebében két hét ... alatt el is pusztult. — Tiszaszentgyörgyön ... Tóth Margit, Gyöngyösről való 21 éves kavé-

...Gorju remegett. Az ögróf folytató: ... — Szabd meg magad a váltáság árát ... gazember. Azt hiszem, a fényes aranyak in- ... kább elhajolják a banditákat, mint bármely ... leánysem! ... Gorju összevonta a szemöldökét ... — A király minden kincse is kevés len- ... ne arra, hogy én Krisztinától megváljak. ... — Hallgasson meg ögróf. En oly kincsesel gaz- ... dagított önt, a mennyi kárpótolja a vesztésé- ... get, melyet érez, ha hivataláról le kell mon- ... dania. Annyi aranyat adok önnek, a mennyit ... az a leány nyom. ... — Uhm! Ugy látom, te még saját ma- ... gadnál is nyomorultabb embernek tartsz em- ... eng! Okos volnál te jó Gorju! ... Hanem megkérdem czimborádat, hajlandók-e elfo- ... gadni a váltásdíjat, mit te visszaadatsz? ... — Ók azt hiszem kevésbé fognak habozni, ... mint te ... Gorjunak hideg veríték gyöngyözött hom- ... lokán. Tudta, banditái pillanati g sem ... késlekednek araját kiadni, ha az ögróf nekik ... kincseket ajánl föl. Így szolt tehát: ... — Le vagyok győzve s meghajtom feje- ... met előttd ögróf, — de csak akkor adom ... ki a nőket, ha az aranyak csöngését hallom. ... — Az méltányos dolog! — de addig te ... lefegyverezve, megkötözve leszesz az én örkö- ... désem alatt. Jusson eszedbe azonban, hogy az ... első szökési kísérletre agyon lölek pisztolyom- ... mal. ... A szegények apátja közeledett s oda ... nyujtá karjait, hogy azt az ögróf hátrakötözze. ... E pillanatban a vén Miji rohant be s ... hangosan sivitott: ... — Gyorsan, gyorsan, menyasszonyod ... megszökött Gorju! A három atkozott festő ... megszökött; Zorah kijátszott minket! ... — Senki meg ne merjen mozdulni! — ... dörgött az ögróf — En intézek el mindent, ... a mi szükséges. En ebeimmel utolértem a szö- ... kevényeket Te majd utnutatom leszesz vén ... banya! Gorjut pedig kezesül viszem magammal ... (Folyt köv.)

...Gorju remegett. Az ögróf folytató: ... — Szabd meg magad a váltáság árát ... gazember. Azt hiszem, a fényes aranyak in- ... kább elhajolják a banditákat, mint bármely ... leánysem! ... Gorju összevonta a szemöldökét ... — A király minden kincse is kevés len- ... ne arra, hogy én Krisztinától megváljak. ... — Hallgasson meg ögróf. En oly kincsesel gaz- ... dagított önt, a mennyi kárpótolja a vesztésé- ... get, melyet érez, ha hivataláról le kell mon- ... dania. Annyi aranyat adok önnek, a mennyit ... az a leány nyom. ... — Uhm! Ugy látom, te még saját ma- ... gadnál is nyomorultabb embernek tartsz em- ... eng! Okos volnál te jó Gorju! ... Hanem megkérdem czimborádat, hajlandók-e elfo- ... gadni a váltásdíjat, mit te visszaadatsz? ... — Ók azt hiszem kevésbé fognak habozni, ... mint te ... Gorjunak hideg veríték gyöngyözött hom- ... lokán. Tudta, banditái pillanati g sem ... késlekednek araját kiadni, ha az ögróf nekik ... kincseket ajánl föl. Így szolt tehát: ... — Le vagyok győzve s meghajtom feje- ... met előttd ögróf, — de csak akkor adom ... ki a nőket, ha az aranyak csöngését hallom. ... — Az méltányos dolog! — de addig te ... lefegyverezve, megkötözve leszesz az én örkö- ... désem alatt. Jusson eszedbe azonban, hogy az ... első szökési kísérletre agyon lölek pisztolyom- ... mal. ... A szegények apátja közeledett s oda ... nyujtá karjait, hogy azt az ögróf hátrakötözze. ... E pillanatban a vén Miji rohant be s ... hangosan sivitott: ... — Gyorsan, gyorsan, menyasszonyod ... megszökött Gorju! A három atkozott festő ... megszökött; Zorah kijátszott minket! ... — Senki meg ne merjen mozdulni! — ... dörgött az ögróf — En intézek el mindent, ... a mi szükséges. En ebeimmel utolértem a szö- ... kevényeket Te majd utnutatom leszesz vén ... banya! Gorjut pedig kezesül viszem magammal ... (Folyt köv.)

...Gorju remegett. Az ögróf folytató: ... — Szabd meg magad a váltáság árát ... gazember. Azt hiszem, a fényes aranyak in- ... kább elhajolják a banditákat, mint bármely ... leánysem! ... Gorju összevonta a szemöldökét ... — A király minden kincse is kevés len- ... ne arra, hogy én Krisztinától megváljak. ... — Hallgasson meg ögróf. En oly kincsesel gaz- ... dagított önt, a mennyi kárpótolja a vesztésé- ... get, melyet érez, ha hivataláról le kell mon- ... dania. Annyi aranyat adok önnek, a mennyit ... az a leány nyom. ... — Uhm! Ugy látom, te még saját ma- ... gadnál is nyomorultabb embernek tartsz em- ... eng! Okos volnál te jó Gorju! ... Hanem megkérdem czimborádat, hajlandók-e elfo- ... gadni a váltásdíjat, mit te visszaadatsz? ... — Ók azt hiszem kevésbé fognak habozni, ... mint te ... Gorjunak hideg veríték gyöngyözött hom- ... lokán. Tudta, banditái pillanati g sem ... késlekednek araját kiadni, ha az ögróf nekik ... kincseket ajánl föl. Így szolt tehát: ... — Le vagyok győzve s meghajtom feje- ... met előttd ögróf, — de csak akkor adom ... ki a nőket, ha az aranyak csöngését hallom. ... — Az méltányos dolog! — de addig te ... lefegyverezve, megkötözve leszesz az én örkö- ... désem alatt. Jusson eszedbe azonban, hogy az ... első szökési kísérletre agyon lölek pisztolyom- ... mal. ... A szegények apátja közeledett s oda ... nyujtá karjait, hogy azt az ögróf hátrakötözze. ... E pillanatban a vén Miji rohant be s ... hangosan sivitott: ... — Gyorsan, gyorsan, menyasszonyod ... megszökött Gorju! A három atkozott festő ... megszökött; Zorah kijátszott minket! ... — Senki meg ne merjen mozdulni! — ... dörgött az ögróf — En intézek el mindent, ... a mi szükséges. En ebeimmel utolértem a szö- ... kevényeket Te majd utnutatom leszesz vén ... banya! Gorjut pedig kezesül viszem magammal ... (Folyt köv.)

...Gorju remegett. Az ögróf folytató: ... — Szabd meg magad a váltáság árát ... gazember. Azt hiszem, a fényes aranyak in- ... kább elhajolják a banditákat, mint bármely ... leánysem! ... Gorju összevonta a szemöldökét ... — A király minden kincse is kevés len- ... ne arra, hogy én Krisztinától megváljak. ... — Hallgasson meg ögróf. En oly kincsesel gaz- ... dagított önt, a mennyi kárpótolja a vesztésé- ... get, melyet érez, ha hivataláról le kell mon- ... dania. Annyi aranyat adok önnek, a mennyit ... az a leány nyom. ... — Uhm! Ugy látom, te még saját ma- ... gadnál is nyomorultabb embernek tartsz em- ... eng! Okos volnál te jó Gorju! ... Hanem megkérdem czimborádat, hajlandók-e elfo- ... gadni a váltásdíjat, mit te visszaadatsz? ... — Ók azt hiszem kevésbé fognak habozni, ... mint te ... Gorjunak hideg veríték gyöngyözött hom- ... lokán. Tudta, banditái pillanati g sem ... késlekednek araját kiadni, ha az ögróf nekik ... kincseket ajánl föl. Így szolt tehát: ... — Le vagyok győzve s meghajtom feje- ... met előttd ögróf, — de csak akkor adom ... ki a nőket, ha az aranyak csöngését hallom. ... — Az méltányos dolog! — de addig te ... lefegyverezve, megkötözve leszesz az én örkö- ... désem alatt. Jusson eszedbe azonban, hogy az ... első szökési kísérletre agyon lölek pisztolyom- ... mal. ... A szegények apátja közeledett s oda ... nyujtá karjait, hogy azt az ögróf hátrakötözze. ... E pillanatban a vén Miji rohant be s ... hangosan sivitott: ... — Gyorsan, gyorsan, menyasszonyod ... megszökött Gorju! A három atkozott festő ... megszökött; Zorah kijátszott minket! ... — Senki meg ne merjen mozdulni! — ... dörgött az ögróf — En intézek el mindent, ... a mi szükséges. En ebeimmel utolértem a szö- ... kevényeket Te majd utnutatom leszesz vén ... banya! Gorjut pedig kezesül viszem magammal ... (Folyt köv.)

...Gorju remegett. Az ögróf folytató: ... — Szabd meg magad a váltáság árát ... gazember. Azt hiszem, a fényes aranyak in- ... kább elhajolják a banditákat, mint bármely ... leánysem! ... Gorju összevonta a szemöldökét ... — A király minden kincse is kevés len- ... ne arra, hogy én Krisztinától megváljak. ... — Hallgasson meg ögróf. En oly kincsesel gaz- ... dagított önt, a mennyi kárpótolja a vesztésé- ... get, melyet érez, ha hivataláról le kell mon- ... dania. Annyi aranyat adok önnek, a mennyit ... az a leány nyom. ... — Uhm! Ugy látom, te még saját ma- ... gadnál is nyomorultabb embernek tartsz em- ... eng! Okos volnál te jó Gorju! ... Hanem megkérdem czimborádat, hajlandók-e elfo- ... gadni a váltásdíjat, mit te visszaadatsz? ... — Ók azt hiszem kevésbé fognak habozni, ... mint te ... Gorjunak hideg veríték gyöngyözött hom- ... lokán. Tudta, banditái pillanati g sem ... késlekednek araját kiadni, ha az ögróf nekik ... kincseket ajánl föl. Így szolt tehát: ... — Le vagyok győzve s meghajtom feje- ... met előttd ögróf, — de csak akkor adom ... ki a nőket, ha az aranyak csöngését hallom. ... — Az méltányos dolog! — de addig te ... lefegyverezve, megkötözve leszesz az én örkö- ... désem alatt. Jusson eszedbe azonban, hogy az ... első szökési kísérletre agyon lölek pisztolyom- ... mal. ... A szegények apátja közeledett s oda ... nyujtá karjait, hogy azt az ögróf hátrakötözze. ... E pillanatban a vén Miji rohant be s ... hangosan sivitott: ... — Gyorsan, gyorsan, menyasszonyod ... megszökött Gorju! A három atkozott festő ... megszökött; Zorah kijátszott minket! ... — Senki meg ne merjen mozdulni! — ... dörgött az ögróf — En intézek el mindent, ... a mi szükséges. En ebeimmel utolértem a szö- ... kevényeket Te majd utnutatom leszesz vén ... banya! Gorjut pedig kezesül viszem magammal ... (Folyt köv.)

...Gorju remegett. Az ögróf folytató: ... — Szabd meg magad a váltáság árát ... gazember. Azt hiszem, a fényes aranyak in- ... kább elhajolják a banditákat, mint bármely ... leánysem! ... Gorju összevonta a szemöldökét ... — A király minden kincse is kevés len- ... ne arra, hogy én Krisztinától megváljak. ... — Hallgasson meg ögróf. En oly kincsesel gaz- ... dagított önt, a mennyi kárpótolja a vesztésé- ... get, melyet érez, ha hivataláról le kell mon- ... dania. Annyi aranyat adok önnek, a mennyit ... az a leány nyom. ... — Uhm! Ugy látom, te még saját ma- ... gadnál is nyomorultabb embernek tartsz em- ... eng! Okos volnál te jó Gorju! ... Hanem megkérdem czimborádat, hajlandók-e elfo- ... gadni a váltásdíjat, mit te visszaadatsz? ... — Ók azt hiszem kevésbé fognak habozni, ... mint te ... Gorjunak hideg veríték gyöngyözött hom- ... lokán. Tudta, banditái pillanati g sem ... késlekednek araját kiadni, ha az ögróf nekik ... kincseket ajánl föl. Így szolt tehát: ... — Le vagyok győzve s meghajtom feje- ... met előttd ögróf, — de csak akkor adom ... ki a nőket, ha az aranyak csöngését hallom. ... — Az méltányos dolog! — de addig te ... lefegyverezve, megkötözve leszesz az én örkö- ... désem alatt. Jusson eszedbe azonban, hogy az ... első szökési kísérletre agyon lölek pisztolyom- ... mal. ... A szegények apátja közeledett s oda ... nyujtá karjait, hogy azt az ögróf hátrakötözze. ... E pillanatban a vén Miji rohant be s ... hangosan sivitott: ... — Gyorsan, gyorsan, menyasszonyod ... megszökött Gorju! A három atkozott festő ... megszökött; Zorah kijátszott minket! ... — Senki meg ne merjen mozdulni! — ... dörgött az ögróf — En intézek el mindent

